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VERBALE Nr. 20 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  03/02/2025 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.00 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 

1- Approvazione del verbale #19 della seduta precedente; 

2- Relazione \ aggiornamenti attività del periodo; 

3- Diffusione risultati del sondaggio – modalità/contenuti; 

4- Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 10 marzo: punti da portare; 

5- Varie ed eventuali 

La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

GROTTO GIUSEPPE Consigliere Assente giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere Assente giustificato 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
 
 
 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente (20/01/2025) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 

2.1 Segnalazione di servizio 
E’ pervenuta una comunicazione dalla Amministrazione Comunale che, prendendo spunto da una richiesta 
da parte di un residente di collocare un dosso di rallentamento in Viale dello Sport, afferma che ogni istanza 
di residenti in tema di viabilità vada indirizzata al Comitato che provvederà ad inserire la richiesta nell’O.d.g. 
della Commissione Viabilità e Sicurezza. 
Il nostro Presidente Rigoni ha richiesto chiarimenti in merito all’Assessore Zavagnin, che ha risposto che in 
diversi casi in città, a fronte di richieste di residenti, non tengono una linea comune. Ha comunque affermato 
che la decisione finale spetta all’Amministrazione Comunale.  
Il nostro Comitato considera positivo di essere informato delle richieste dei residenti, ma obietta riguardo la 
procedura. Il Rappresentante Rizzi fa notare che in data 8 Aprile 2024, nel corso della riunione della 
Commissione Viabilità e Sicurezza, l‘Assessore Zavagnin affermava che la richiesta di installazione di un dosso 
rallentatore deve essere sottoscritta dai residenti prospicienti tale posizione (Il Presidente fa notare che 
l’attuale  richiesta del dosso in Viale dello Sport è formulata da un residente in via delle Mimose). 
2.2 Altra segnalazione giunta da cittadino su Cityweb: strada dissestata in via A. Da Giussano. Interviene il 
Consigliere Rizzi: in Commissione Viabilità e Sicurezza dell’11 novembre 2024 era stato segnalato 
l’avvallamento presente in tale via e l’Assessore Zavagnin aveva risposto che la via era da asfaltare. 
2.3 Apertura e chiusura parchi. Da parte dalla Amministrazione Comunale verrà valutata la proposta del 
Comitato riguardo alla possibile gestione del parco Fiamme Gialle da parte dei residenti. L’Assessore Zavagni 
ci sta ancora pensando, in funzione del tipo di possibile accordo con il privato. Nel frattempo, rimane attivo 
il servizio di chiusura e apertura con la vigilanza esterna fino alla fine di marzo 2025. 
2.4 Problema del percorso ciclabile Santo-Centro Commerciale: Il Presidente Rigoni informa che nel verbale 
Consulta dei Presidenti dei Comitati di Quartiere del 15 gennaio 2025, redatto da G. Marsetti,  è richiamata 
la  richiesta, fatta alla Amministrazione Comunale, dei verbali della seduta di Consiglio e della Conferenza dei 
servizi del Giugno 2021 ove sono state approvate le modifiche del tracciato nuova bretella Gasparona-
Autostrada con l’eliminazione del già previsto percorso ciclabile Santo-Centro Commerciale. 
A commento di questa informativa, il Comitato esprime la necessità di mantenere una pressione “politica” 
sull’argomento, per sollecitare la realizzazione dell’alternativa ipotizzata in quella sede da Assessore 
Zavagnin, con l’aggiunta di un sovrappasso ciclabile su via del Lavoro, come citato al punto 7. del precedente 
verbale 19. del 20/01/25. Attendiamo n tal senso proposte dalla Amministrazione Comunale. 
2.5 Movimenti di cassa: Il Presidente Rigoni consegna al Tesoriere Martini Luca € 116,70 (pari ad 1/6 del 
contributo di € 700 erogato dal Comune ai 6 Comitati per le attività 2024) detratti dei 50 € consegnati dal 
Presidente al Parroco di Maria Ausiliatrice in Conca per rimborso spese di uso della sala riunioni  per lo 
svolgimento dell’Assemblea pubblica del 18 novembre u.s. 
Questo movimento chiude quanto verbalizzato al punto 3.4 nel precedente verbale 19. del 20/01/25 e 
quanto riportato al punto 4.1 del verbale 18 del 02/12/2024. 
 
3. Diffusione risultati del sondaggio – modalità/contenuti 

3.1 Il Presidente comunica di essere in contatto con il Giornale di Vicenza per rilasciare prossimamente 
un’intervista riguardo ai risultati conseguiti con il sondaggio del 18/11 u.s. Lascia poi la parola al Segretario 
Perlini per illustrare le modalità di classificazione degli stessi, rappresentate in due tabelle proiettate 
contestualmente in sala  e qui di seguito brevemente commentate. 

3.2 I voti assegnati alle domande “chiuse” sono ricaduti in una gamma ristretta di giudizi, collocata verso i 
valori più elevati di importanza, che consentono comunque la possibilità di stilare una graduatoria, 
suddividendo le risposte in classi A, B, C. 
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3.2 Le segnalazioni raccolte a fronte della domanda “aperta (in numero totale di 139), per poter essere 

interpretate, sono state raggruppate in 8 categorie, definite confrontando fra loro i temi sollevati dai votanti. 

In alcuni casi le schede presentavano due o più suggerimenti/segnalazioni, comunque attribuiti alle rispettive 

categorie. Anche qui i risultati sono stati suddivisi in classi A, B, C. 

3.3 Commento al confronto dei risultati fra domande chiuse e segnalazioni: la maggiore importanza presso 

i cittadini è costituita da viabilità, regolarità del traffico, sistemazione strade e dei marciapiedi, ciclabili, 

parcheggi, il rumore assumono sicuramente. Al secondo posto l’importanza del verde pubblico e privato, 

della cura dell’ambiente e del recupero edilizio, del disagio di fronte alla cementificazione del territorio.  Al 

terzo posto possiamo collocare l’importanza dei servizi alla persona e dei servizi acqua/rifiuti. L’importanza 

della sicurezza, intesa come protezione da effrazioni, borseggi, comportamenti violenti è avvertita, ma non 

tra le prime istanze, da non conseguirsi comunque tramite il Controllo di Vicinato (in ultima posizione, 

distanziato, nella tabella delle domande chiuse). 

Confrontando le due tabelle si può desumere inoltre che la presenza del Comitato di Quartiere è ritenuta 

importante (2° posto della tabella domande chiuse), ma con forte ruolo di delega, esentando i cittadini da 

bisogno di partecipazione e di pressione nei confronti della Amministrazione Comunale. 

 

4. Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 10 marzo: punti da portare 

4.1 Segnalazione di inopportune collocazioni cassonetto rifiuti organici (al centro del marciapiedi): esempi 
all’incrocio fra via San Domenico Savio e via dei Quartieri; in via A. Rosa, dove il bidone dell’umido impedisce 
l’uso della rampetta di risalita per passeggini e disabili in carrozzella. La richiesta da portare in Commissione 
Viabilità e Sicurezza è che per la posizione dei bidoni dell’umido venga preso un provvedimento valido per 
tutta la città. 

A margine del punto qui sopra il referente della Commissione Consigliere Rizzi aggiunge dei punti e 
precisamente: 

-Realizzazione del percorso ciclopedonale di collegamento Santo-Centro e necessità di approntare un 
progetto di sistemazione della zona Nordera; tali problemi non riguardano solo il Quartiere Conca, bensì tutta 
la città. Bisogna pertanto coinvolgere tutti i Comitati su tali temi. Eventuali possibilità: proporre articoli ai 
giornali locali; indire assemblea pubblica a riguardo. 

-Spostamento della pista ciclabile in via San Gaetano: anche per questo obiettivo è necessario mantenere 
“pressione politica” sulla Amministrazione Comunale. 

-Riguardo il cantiere abbandonato in Via degli Alpini: nel verbale della Commissione Viabilità e Sicurezza 
ultimo effettuato si riporta la posizione dell’Assessore Zavagnin riguardo la gru ivi installata: la libertà del 
braccio di ruotare in presenza di vento è corretta, a salvaguardia della sicurezza. 

 

5. Varie ed eventuali 

5.1 Nuovo centro commerciale via Val Cismon: 
A seguito dell’esame della risposta, ricevuta in data 17/01/2025 dalla Amministrazione Comunale alla nostra 
lettera di richiesta chiarimenti del 15/10/2024, vengono qui ripresi alcuni punti in sospeso: 
a. La risposta (vedere in Google Drive\PIANO CESCO \ UNICOMM nuovi documenti da 20 agosto 2024) 

viene   pubblicata sul sito del Comitato di Quartiere. 
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b. In merito all’impatto acustico, il Consigliere Luca Cavedon informa che – contrariamente ad ogni 

aspettativa - il livello di emissione previsto dal piano di zonizzazione acustica comunale nella zona di via 

delle Betulle è inferiore a quello stabilito in zona via degli Orti/Lidl. Ciò nonostante, sul tetto del Lidl 

sono installate delle barriere acustiche per limitare l’emissione sonora dei refrigeratori, mentre 

altrettanta misura non è prevista nel progetto UNICOMM. 

c. Per quanto concerne gli alberi che costituiranno la barriera visiva verso via delle Betulle, il Consigliere 

Cavedon ha verificato che saranno impiantati all’interno del confine della proprietà UNICOMM. Si dà 

pertanto per scontato che la manutenzione alberi e la raccolta fogliame siano a cura UNICOMM. 

d. Per avere notizie della posizione prevista sul progetto per la zona di raccolta rifiuti (e che questa non sia 

prossima a via delle Betulle) dobbiamo attendere i 60 gg previsti per la risposta alla richiesta in merito 

della A.C. a UNICOMM (scadono il 18/02/2025) 

e. Impatto luminoso. Negli stessi termini di cui sopra, attendiamo anche l’esito della richiesta della A.C. a 

UNICOMM di ridurre l’altezza delle torri faro. 

 

5.2 Si è riunito il Gruppo di Interesse Sociale. Abbiamo preso atto della risposta della Consigliera Nicoletta 

Panozzo all’esigenza da noi segnalata a suo tempo di istituire un per doposcuola estivo per ragazzi delle 

medie. Prossimo passo: aggiornare lo stato delle esigenze sentendo le operatrici che hanno già 

promosso l’inserimento di ragazzi bisognosi di sostegno nel doposcuola del tempo ordinario. 

5.3 Via Val dei Molini: è stata installata una recinzione di protezione sul lato della roggia. Il problema 

sollevato da un cittadino nel corso dell’Assemblea è stato dunque risolto. 

5.4 Problema sollevato dalla Vicepresidente Nicoletta Pasqualotto: la zona “Arena” nel Parco Sud è 

inutilizzata e allo stato di abbandono: quali iniziative o eventi sportivi potrebbe accogliere? La risposta 

giunge da diversi Consiglieri che richiamano l’attenzione sul fatto che tale zona risulterebbe priva di 

strutture di sicurezza e pertanto non può attualmente esser utilizzata per alcun evento. 

5.5 Giornata Ecologica: è opportuno richiedere alla A.C. informazioni a riguardo e conoscere la data 

prevista, per promuovere per tempo la partecipazione. Da sentire prima gli altri Comitati se confermano 

loro interesse. 

5.6 Incontro con AVA del 02/12/2024: attendiamo dall’Assessora Marina Maino la proposta di data di 

effettuazione visita all’impianto di termovalorizzazione rifiuti di Schio. Confermeremo l’interesse e 

comunicheremo i nominativi dei partecipanti. 

5.7 Aggiornamento dello Statuto dei Comitati: il Presidente Pro-Tempore Giampietro Marsetti (Comitato 

di Quartiere Lampertico/Santo) ha richiesto un incontro con l’Amministrazione Comunale. 

 

La prossima riunione è fissata per lunedì 03 Marzo 2024, alle ore 20.30 

 

 

Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


